



2011年8月2日 星期二
编辑 / 张广英 校对 / 任永涛

弘扬洛阳精神 创建文明城市

洛阳晚报

A05

西马村：多策并举解“疙瘩”



□记者 连漪 实习生 姚亚楠

在伊滨区诸葛镇西马村，有关遏制私搭乱建的宣传标语随处可见。该村村委会主任马火卫说：“遏制私搭乱建涉及老百姓的根本利益，不能只靠强制执行，还必须在宣传动员上下足工夫，从思想认识上争取群众的支持和拥护，只有这样，才能有效地促进这项工作的开展。”

在西马村，就有一支由村干部、生产组长、党员代表等60多人组成的政策宣传队。队员们分为8个小组，每组分包一个片区，深入每家每户甚至田间地头，向村民宣传政策，讲解私搭乱建对集体利益和他人利益的损害。队员们还及时关注村民的思想动态，将村民对遏制私搭乱建的建议和意见记录在册，定期开会研究，有针对性地帮村民解除困惑。

“起初，有些村民对‘撤村并城’的概念比较模糊，认为新城建设离自己很远，对遏制私搭乱建工作不是很配合。”马火卫说。为此，政策宣传队多次带村民参观日新月异的伊滨区建设项目，让村民真切感受变化，进而了解私搭乱建对生活环境的不利影响。

前不久，西马村被评为“无违法建设模范村”，得到了伊滨区的奖励，同时，村里也对积极配合遏制私搭乱建工作的村民给予了奖励。在“思想认识先行”工作方法的指引下，20余户村民主动停止了自建房建设，不少已获批宅基地的村民也放弃了建房打算。该村一组村民孙云峰就是其中的典型代表。遏制私搭乱建的政策出台时，孙云峰正准备翻盖房屋，已投入不少资金将建筑材料准备到位。听村干部分析利弊后，他毅然放弃翻盖房屋。村委会给了他一定的资金补偿，并号召全村村民向他学习。

目前，伊滨区已形成了党员干部率先示范、村民代表积极参与的遏制私搭乱建政策宣传的浓厚氛围。

创建全国文明城市 宣传品展评结果揭晓

本报讯 昨日，我市创建全国文明城市宣传品展评结果揭晓。

7月23日至31日，市创建办、市文明办在市群艺馆举办了全市创建全国文明城市宣传品展示周活动，吸引了数万市民到场参观。记者在现场看到，参展单位展出了内容丰富的创建宣传板报、宣传手册、文明袖套、志愿者衣帽、雨伞、劳动工具、扇子、扑克牌等。据介绍，这些物品主要发放给社区居民，以动员广大市民投入到全国文明城市创建工作，促进“为民创建、创建为民”落到实处。

昨日下午，市创建办组织专家和社区代表对参展作品进行了展评，市群艺馆、老城区文明办、瀍河回族区文明办、吉利区文明办荣获组织奖；老城区西北隅办事处选送的

集推广文明知识、未成年人经典诵读及动漫于一体的创建光盘，欣跃隆达广告公司选送的高保真循环滚动灯箱，龙门石窟办事处选送的文明围裙荣获创建宣传品创新奖；老城区道北办事处选送的休闲折叠小坐椅，瀍河回族区杨文办事处选送的文明扇，吉利区大庆路办事处选送的文明T恤衫，欣跃隆达广告公司选送的高保真循环滚动灯箱，龙门石窟办事处选送的印制有洛阳城市精神的文明伞等荣获创建宣传品推广奖；老城区的洛浦办事处、东北隅办事处、西南隅办事处，瀍河回族区的瀍河回族乡、东关办事处、北窑办事处，吉利区的大庆路办事处选送的创建宣传板报荣获最佳创建展板奖。
(罗建)

洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱的家

创建全国文明城市公益广告

看本地信息
只上洛阳网



· 权威身份：

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

· 超群实力：

十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

· 核心优势：

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

· 荣耀见证：

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618

地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼